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1/3

„Iertaţi și veţi fi iertaţi!” (Lc 6,37)

O persoană m‑a acuzat public. Isus mi‑a dat harul să‑mi las apărarea în seama lui. Câteva zile mai târziu am
putut să‑mi întâlnesc „dușmanul” și să clarific. El și‑a cerut iertare și eu l‑am iertat în numele lui Isus, deși
cu dificultate.

Îţi mulţumesc, Isuse: iertând, voi primi și eu iertarea ta. Și mă vei ajuta să văd și partea mea de păcat!

2/3

„Unul este maestrul vostru: Cristos!” (Mt 23,10)

Isus ne adresează acest cuvânt, ca primilor săi ucenici, pentru ca să nu ne poziţionăm ca învăţători ai fraţilor
noștri, ci, cu umilinţă, să ne ajutăm unii pe alţii ca să‑l privim, să‑l ascultăm pe El, singura călăuză de urmat.

Îţi mulţumim, Isuse, că trăiești cu noi!
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3/3

„Între voi să nu fie așa!” (Mt 20,26)

Îţi mulţumim, Isuse, pentru cuvântul tău! Vrei să învăţăm de la tine să trăim smeriţi și blânzi, în slujba fraţilor,
feriţi de mândria deșartă. Tu ne ajuţi cu lumina și tăria Duhului Sfânt: îţi mulţumim din nou, Isuse!

4/3

„Eu, Domnul, cercetez inima”. (Ier 17,10)

Isus vede mai în profunzime. În acest timp al Postului, mi‑ar fi plăcut să îi ofer lui Isus o zi de post cu pâine
și apă. Totuși, părintele meu spiritual, care‑mi cunoaște tendinţele de mândrie deșartă, m‑a sfătuit să nu fac
asta. Îi voi oferi Tatălui smerenie și caritate!

5/3

„De fiul meu le va fi rușine”. (Mt 21,37)

Dumnezeu și‑a încredinţat poporul său în grija persoanelor alese. Dar aceste persoane s‑au gândit să își facă
propriile interese. Tatăl i‑a trimis pe profeţi să îi corecteze, dar i‑au ucis. În cele din urmă l‑a trimis pe Fiul
său, crezând că îl respectă, dar l‑au eliminat. O, Părinte, fă ca păstorii Bisericii să‑l iubească pe Fiul tău
înviat, pentru a‑i ajuta pe credincioși să trăiască în iubirea ta!

6/3

„Ridicându‑se, a mers la tatăl său”. (Lc 15,20)

Mi s‑a părut prea mult angajamentul de a mă întâlni periodic cu câţiva prieteni pentru a medita evanghelia și
a trăi exigenţa unei vieţi în „har”. Așa că de câţiva ani nu m‑am mai preocupat, dar m‑am regăsit gol și trist.
Și așa am decis să reiau invitaţia interioară a lui Isus și să mă întorc la el.

Îţi mulţumesc, Isuse: numai tu dai harul de a gusta plinătatea comuniunii cu Tatăl!

7/3

„Nu faceţi casa Tatălui meu casă de negustorie!” (In 2,16)

Intrând în templul din Ierusalim, Isus vede oameni care vând și cumpără animale pentru jertfele aduse
Domnului și oameni care schimbă bani. El îi alungă pe toţi, pentru că acel loc trebuia rezervat doar pentru
rugăciune, pentru întâlnirea cu iubirea lui Dumnezeu. Mă întreb dacă inima mea este ocupată de interese
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lumești sau dacă este liberă să facă voia Tatălui meu. Isuse, te rog, purifică‑mă când va fi nevoie!

8/3

„Trecând prin mijlocul lor, a plecat”. (Lc 4,30)

Isus este jignit și respins tocmai în satul în care a crescut! Cei care îl cunosc nu vor să accepte că este
slujitorul lui Dumnezeu, cu toate acestea ar fi putut să‑l recunoască, datorită minunilor făcute la Cafarnaum.
Fie ca Isus să nu plece din casa mea, din satul meu, din orașul meu! Îl salut astăzi într‑un mod mai viu și mai
sigur.

9/3

„Ai milă de noi, potrivit cu minunile tale!” (Dan 3,43)

Este rugăciunea smerită, pronunţată în numele poporului evreu în exil de unul dintre tinerii săi, condamnat
împreună cu alţi doi; pentru fidelitatea lor au fost mântuiţi de Dumnezeu.

Isuse, dă‑le tinerilor creștini o credinţă vie și o inimă mare și curată!

10/3

„Dacă cineva le va împlini, va fi numit mare în împărăţia cerurilor”. (Mt 5,19)

Isus vorbește despre normele date de Tatăl, astfel încât să putem trăi ca fii ai săi. Dacă trăim acele norme și îi
ajutăm pe alţii să le trăiască, el va fi mulţumit de noi și ne va încredinţa o anumită responsabilitate în
împărăţia sa.

Tu, Duhule Sfinte, ne vei ajuta!

11/3

„Isus a scos un diavol și acesta era mut”. (Lc 11,14)

Isus a recunoscut faptul că infirmitatea acelui om nu se datora bolilor, ci posesiunii unui demon care îl
amuţise. Chiar și astăzi există printre creștini oameni care nu sunt în stare să accepte cuvântul lui Isus și să‑l
vestească altora. Am fost și eu printre aceștia. Acum îi mulţumesc mult lui Isus pentru dorinţa pe care mi‑o
dăruiește să‑i caut cuvântul, să-l meditez și să‑l vestesc, când mi se cere.

12/3
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„El este unul singur și nu este altul în afară de el”. (Mc 12,32)

Răspunzând unui învăţător al Legii, Isus a spus: „Domnul Dumnezeul nostru este singurul Domn”, și acesta a
aprobat. Împreună cu apostolii, și noi să vestim cu hotărâre: „Dumnezeu este Tatăl Domnului nostru Isus
Cristos”. Îţi mulţumesc, Duhule Sfinte, că ne‑ai dat această certitudine!

13/3

„Dumnezeule, îndură‑te de mine, păcătosul!” (Lc 18,13)

Aceasta este rugăciunea celor smeriţi, plăcută Tatălui. Dacă mă prezint la el cu o inimă căită, sunt sigur că mă
iartă. Astfel, prin mărturisire, revin la a fi în armonie cu el și a mă bucura de pacea sa.

14/3

„Oricine face adevărul vine la lumină”. (In 3,21)

Nicodim se dusese la Isus noaptea; începuse un drum concret și riscant către Isus, lumina lui Dumnezeu.

Un prieten mi‑a spus că a auzit cum a fost luat în derâdere în grupul de rugăciune pe care îl frecventa. El a
suferit din acest motiv, dar nu a renunţat să‑l iubească în continuare pe Isus împreună cu acei fraţi. Acum îi
mulţumește mult lui Isus, pentru că i s‑a dezvăluit și i‑a dat gânduri de milă faţă de acele persoane.

15/3

„Fiul tău trăiește!” (In 4,51)

Funcţionarul păgân al regelui se duce la Isus pentru a cere vindecarea fiului său muribund și o face cu
smerenie și mare credinţă. Isus acceptă cererea lui și îi spune că fiul lui va trăi. Omul îl întâmpină prompt; el
primește astfel vindecarea fiului său și convertirea întregii sale familii.

16/3

„Iată, te‑ai făcut sănătos! Să nu mai păcătuiești niciodată!” (In 5,14)

Păcatul, neascultarea faţă de Tatăl, care ne‑a iubit atât de mult, ne afectează și trupul și psihicul. Isus, care a
venit să ne vindece de păcat și de consecinţele sale, ne recomandă astăzi: „Să nu mai păcătuiţi!”.

O, Duhule Sfinte, tu mă vei ajuta să mă supun lui Isus cu iubire și perseverenţă!

17/3
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„Fiul dă viaţă celor cărora vrea să le dea”. (In 5,21)

Un tânăr îmi povestea răspunsul său la chemarea lui Isus. Deodată m‑a întrebat: „Dar cum de m‑a ales Isus
pe mine dintre mii de oameni?” Într‑adevăr, Isus, cel Înviat cheamă pe toată lumea să‑l urmeze, să trăiască
pentru el, chiar dacă în diferite forme. Din păcate, în mediul nostru creștin există întotdeauna multe distrageri.
Acestea îngreunează recunoașterea vocii sale și luarea unei decizii pentru el, pentru a primi viaţa sa.

18/3

„Dacă aţi fi crezut în Moise, aţi fi crezut și în mine”. (In 5,46)

Îţi mulţumim, Isuse, pentru răbdarea și iubirea cu care le vorbești adversarilor tăi! Îţi mulţumim pentru că vrei
să ne comunici această iubire! Ne vei ajuta să învăţăm de la tine și să‑l primim pe Duhul tău Sfânt, care ne va
face să înţelegem planul de mântuire al Tatălui, care a început deja din timpuri străvechi. Îţi mulţumim!

19/3

„Iosif, soţul ei, era un om drept”. (Mt 1,19)

Iosif, soţul Mariei, s‑a lăsat călăuzit de Duhul Sfânt și astfel a trăit întotdeauna în iubire. Încercând să facă
voia lui Dumnezeu, el semăna deja cu Isus. Era smerit și astfel Tatăl a putut să‑i dea lumina sa, atunci când
nu știa ce să facă cu Maria, logodnica sa.

20/3

„Acesta este într‑adevăr Profetul!” (In 7,40)

În faţa lui Isus, fiecare persoană este chemată să se pronunţe. Cine are o inimă smerită și simplă, atinsă de
Duhul Sfânt, îl recunoaște așa cum este: Fiul lui Dumnezeu, Cristosul, Dumnezeu cu noi.

Vino, Duhule Sfinte, cu lumina și iubirea ta!

21/3

„Acolo unde sunt eu va fi și cel care mă slujește”. (In 12,26)

Acest cuvânt mă face să mă gândesc la zilele Săptămânii Sfinte și ale Paștelui. Vor fi zile de rugăciune, post și
exercitare de caritate frăţească. Acestea vor fi zile de împărtășire a experienţei dureroase a pătimirii
Domnului, zile fără de care nu se poate trece la bucuria sărbătorii Învierii. Îţi mulţumesc, Isuse: celor care te
urmează pe calea suferinţei, tu le pregătești bucuria nesfârșită a slavei tale!
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22/3

„Nici eu nu te condamn!” (In 8,11)

Păcătoșii care au vrut să‑l ucidă pe păcătos nu au făcut‑o. Când Isus le‑a amintit că și ei erau păcătoși, au
renunţat. Când Isus îmi amintește de păcatul meu, și eu devin milostiv.

23/3

„Mulţi au crezut în el”. (In 8,30)

În timp ce Isus dă mărturie despre credinţa sa faţă de Tatăl, mulţi dintre ascultătorii săi încep să aibă încredere
în el. Apoi însă, puși la încercare, mulţi nu vor persevera.

Isuse, reînvie în poporul creștin credinţa în tine și iubirea pentru tine!

24/3

„I‑a eliberat pe slujitorii săi care s‑au încrezut în el”. (Dan 3,95)

Acestea sunt cuvintele regelui Nabucodonosor, care recunoaște intervenţia salvatoare a Dumnezeului lui Israel
faţă de slujitorii săi, pe care îi aruncase în cuptorul cu foc aprins. Cei care au încredere în Domnul nu sunt
dezamăgiţi. Am experimentat acest adevăr de multe ori.

Îţi mulţumesc, Tată, îţi mulţumesc, Isuse, pentru iubirea voastră fidelă!

25/3

„Bucură‑te, o, plină de har, Domnul este cu tine!” (Lc 1,28)

Când suntem umili și ascultători faţă de cuvântul lui Dumnezeu, ne asemănăm cu mama noastră, Maria. Cu ea
și ca ea ne putem bucura!

26/3

„Ţie ţi‑am destăinuit cauza mea!” (Ier 20,12)

De la Ieremia a învăţat Isus să spună: „Tată, în mâinile tale îmi încredinţez sufletul”. De la Isus învăţ și eu să
mă încredinţez Tatălui, atât în dificultăţi spirituale, cât și în cele ce ţin de viaţa comună, dar și în dificultăţi
materiale.

Așa cum un copil se încredinţează părinţilor săi în orice privinţă, la fel fac și eu, Tatăl meu!
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27/3

„Isus trebuia să moară pentru a‑i aduna laolaltă pe fiii risipiţi”. (In 11,51)

Marele preot din acel an a afirmat această nevoie pentru a‑și justifica răutatea. Îi mulţumim lui Isus: odată cu
moartea sa pe cruce și învierea sa, el realizează acest cuvânt ca și cum ar fi o profeţie. Iubindu‑l, suntem cu
adevărat uniţi, ca fii ai Tatălui ceresc!

28/3

„Vegheaţi și rugaţi‑vă ca să nu intraţi în ispită!” (Mc 14,38)

Isus ne‑a dat un exemplu în grădina pătimirii sale: s‑a oferit să ducă la bun sfârșit voia Tatălui, adică
mântuirea tuturor oamenilor de păcatul lor. Aceasta este rugăciunea care ne eliberează de ispita egoismului
zilnic. Iată‑mă, Tată, gata să trăiesc iubirea ta!

29/3

„Pe săraci îi aveţi întotdeauna cu voi, pe mine însă nu!” (In 12,8)

Maria, sora lui Lazăr, unge picioarele lui Isus cu parfum. El apreciază acest gest și îl înţelege ca o profeţie a
propriei înmormântări. El moare pentru toată lumea, chiar și pentru săraci. Ei sunt primii care se bucură de
vestea morţii și învierii sale. Ei, mai mult decât toţi ceilalţi, îi vor fi recunoscători Mariei pentru că l‑a iubit
pe Isus, Mântuitorul lor!

30/3

„Te‑am pus lumină pentru popoare”. (Is 49,6)

Această promisiune a lui Dumnezeu, făcută slujitorului său, poate fi adresată oricui este credincios
învăţăturilor sale. Isus este cel care realizează pe deplin această promisiune și o face adevărată pentru ucenicii
săi. De fapt, el a spus: „Eu sunt lumina lumii”, și ucenicilor: „Voi sunteţi lumina lumii”.

31/3

„Adevăr vă spun, unul dintre voi mă va trăda”. (Mt 26,21)

Iuda a preferat treizeci de monede de argint în schimbul iubirii și prieteniei lui Isus. A făcut aceasta imediat
după ce Domnul însuși i‑a oferit o îmbucătură, semn de iubire. Isuse, ai milă de mine!
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